

“一等奖作文《孟婆汤》引出的泪奔故事”后续报道

这两天,很多人被东阳中学高中生申屠佳颖的作文《孟婆汤》感动了。这篇获得本报主办的第五届新少年全国中小学生作文大赛高中组一等奖的作品,用细腻的文笔、饱满的感情,记录了一个女儿对母亲的内疚、思念、期待……

她的这篇作文以及她和母亲的故事,被网友们称为“史上最催泪的作文”,在钱江晚报官微、升学宝微信上推送后,仅仅一天时间,新华社、人民日报、腾讯新闻……几百个微信公众号、新闻APP进行了转发,每次转载,都能引来长长的网友留言。

“年度最催泪的作文”

为啥激起全国网友的倾诉欲

因为大家说的这些话,是照亮彼此的暖光

本报记者 郑琳

《孟婆汤》的故事 引来全国网友跟帖倾诉

读完《孟婆汤》,很难有人扛得住不掉眼泪,甚至有人说,多希望这是一篇虚构的文章。

经常斗嘴的母亲车祸失忆之后,女儿瞬间长大,这才明白,母爱的伟大。这样的故事,仿佛一下打开了许多人感情的阀门。申屠佳颖的家庭是不幸的,正在经历着巨变和磨难。但与长辈的生离死别,又是谁能逃脱的宿命呢?大家不约而同地回忆起已经离开或者差点离开自己的父亲、母亲、爷爷、外婆……一个个真实的泪奔故事就这样以长留言的方式汇聚到一起。

●还记得以前母亲最希望的就是我和妹妹好好学习给她争光,可那时候我们不懂事,学习不好。为了给我们创造好的学习环境,她排除万难把我们转到了城里的中学,那时的母亲已经病了。直到母亲的最后一段时间,妹妹终于考了第一名,我考了第五名,还记得当时母亲拿到成绩单时的欣慰。现在母亲离开已经近20年了,想她……

●想起那年夏天,父亲一直在生病,我每晚给父亲洗脚,这是雷打不动的。印象最深的一次,父亲大病初愈,那时农村没有浴室,我家门前有棵大梨树,那天太阳很大,我烧了一大盆洗澡水,在大梨树下给父亲洗澡。父亲很害羞,不太愿意坐盆里,我像哄孩子一样哄着他。给父亲洗完澡后,还给他理了发,当时八十多岁的父亲看上去一下子精神了不少。我特地给他拿了面镜子,父亲看着镜子里的自己,高兴得像个孩子。父亲虽已去世多年,但那天,父亲孩童般的笑容,让我记忆犹新。孝敬父母是每个子女一生的事业与福报。

●泪早已湿了双眼。父亲病重离世前,我还在跟他斗嘴,父亲的离开换来我加倍地对母亲好。可是几个月前,白天还在跟我打电话叨家事的母亲,晚上突发脑溢血走了,那一刻,天昏地暗,不知该怎么接受,甚至都不敢回去,因为以前每年过年回去,母亲都会在路口迎接我……

●我的父亲得了肺癌,晚期。虽然很痛苦,但他依然在坚持。母亲一直在旁边照顾,我也每天单位、医院两边跑,每天看见父亲消瘦苍老的样子,我都很难过。大夫告诉我们,老人没有多长时间了,癌细胞已经扩散到全身,让我们有个心理准备。父亲年轻的时候身体就不好,甲亢就差点带走他的生命,但是他很倔强,坚强地活着,养大了我们姐弟四个。现在他真的要走了,我不知道怎么办?从医院回家的路上,听到电台中放着《父亲》这首歌,我一个人在车里嚎啕大哭,我爱我的父亲,虽然他总是对我很严厉;我爱我的父

亲,我要在他最后的这段时间陪着他,就像他陪着我们一样;我爱我的父亲,可我到底还有多长时间可以看着他?

●我同学的妈妈在地上高三的时候出了车祸,当时医生说人已经不行了,同学舅舅不肯放弃,就死死地跪在医院里,医生又继续抢救,终于救回来了一条命。昏迷了一个多月,终于醒过来了,当时也是谁都不认识,后来在家里人的悉心照顾下,慢慢有意识,开始能起床走动。十几年过去了,现在生活都能自理,还能简单地做点家务。妈妈的命保下来了,虽然不能工作,但至少人还在。但生活就是不停地给我同学磨难,她比《孟婆汤》里的孩子还要不幸,就在今年,她爸爸被撞了,已经过去两个多月了,人没醒过来,现在她经常说:只要人还在,总有希望的。

珍惜还有爸妈的日子 快给他们打个电话吧

还有很多普通人在感伤《孟婆汤》的时候,感觉到了“活着”的幸福,而“经历不幸让人成熟”,“只有失去才懂得珍惜”这样亘古不衰的人生哲理,再次让大家感怀起来。

●坐在自习室里,眼泪差点掉出来,好久没给妈妈打电话了。(现在就打吧)

●考研的人已经9个月没有回过家,看到这篇文章,在图书馆已经哭成了泪人。

●看来我还是幸福的,好好珍惜每天有爸爸妈妈的日子。

●作为一个妈妈,我心疼女儿;作为女儿,我心疼我的妈妈变老。为了我的女儿,我要多爱她;为了我的妈妈,我要多陪伴她。

●《孟婆汤》看到一半,就哭出声。记得去年夏天,刚和妈妈吵完架,第二天替她去医院拿体检结果,医生说是癌症,我一个人在医院哭到差点晕厥,恨自己为什么这么不懂事。后来带妈妈反反复复重新检查了四五次,万幸是医院误诊。还好都是噩梦一场。从那以后,我把每一天都当做世界末日活着,珍惜生命中每一刻,不辜负任何人。

●看电视剧时,总会听到一句话:“父母和子女之间的缘分都是有今生没来世的,一定要好好珍惜。”

●孩子们,在父母唠叨你的时候,认真读读这篇文章吧。

●是的,妈妈可能每天都这么啰嗦:衣服穿好了没?作业做了没?饭吃了没?对象找好了没?听到耳朵起茧,但有一天她不再唠叨的时候,将是我们无法承受的痛。

……



申屠佳颖在决赛现场写的《孟婆汤》,字也很漂亮。

同场参赛学生想捐出奖金 东阳中学的同学想帮忙 更多不知名的网友想表达爱心 接受还是不接受捐款 这一家子非常纠结 请网友不要前往学校打扰佳颖 她要高考了

看到《孟婆汤》和相关报道以后,许多网友都希望能够为这个家庭尽一点绵薄之力。

参加新少年全国中小学生作文大赛的孩子们,在参赛群里表达了捐款的意愿。选手们说:“决赛获奖如果有奖金,我愿意把我的奖金捐助这位同学的妈妈,因比赛而结缘,感恩相遇,也愿这位妈妈早日康复!”

更多不知名的网友则是在网络上留言,希望编辑提供申屠家人的账号。

申屠佳颖所在的东阳中学也有许多同学表示要捐款,但是被佳颖婉言谢绝了。

对于网友们的一片诚意,申屠佳颖一家人十分感激。

虽然面对记者,申屠佳颖的父亲一再声称不愿意麻烦更多的人,但记者了解到,申屠佳颖母亲的医疗和康复开支是十分巨大的。

此前70多天的手术、ICU等医疗费用已经花去了60多万元,目前还在以每天5000元的速度递增。保险公司总共只能赔付60多万元,要赔付给两位受害者。申屠佳颖的父亲说:“肇事司机指望不上了,他家已经卖掉了小摊位,尽力了。保额太低,赔付给死者都不够。”

病人出院之后,康复过程更为漫长,后续的康复费用也是十分巨大的。

这些现实如巨石压心,让这家人愁眉不展。经济上,他们无疑是需要一定的帮助的,但是申屠佳颖的父亲坦言:“心里非常矛盾”,这个善良老实的男人嘴上念叨着的还是那句话:“不想麻烦大家。”

昨天下午,腾讯公益慈善基金会联系上了申屠佳颖的父亲,表达了通过公益平台众筹的意愿。经过协商,最终,由腾讯大浙网发起的“少女帮妈妈找回记忆”公益筹款项目在腾讯公益平台上线。该项目目标筹款30万元,专门用于陈学慧第一阶段医药和康复费用。

从18点项目上线开始,截至记者23点发稿时,已经有11490人次捐款,共筹集了25万多元。虽然很多人只捐了1元、2元,但是正如捐赠者在网上的留言:“这个世界的改变,不是一个人做了很多,而是大多数人做了一点点。”

得知短时间内就筹集了那么多钱,申屠佳颖的父亲依然很纠结,也许有了网友们的爱心资助,他们可以留在杭州做康复治疗。但是他们内心还是“不想大范围接受捐助”。

最后,我们有个小小的提议,请尊重申屠家人的意见,尤其不要自行前往学校,申屠佳颖正读高三面临高考,请不要去打扰她。

本报记者 郑琳